
Vláda sociální citlivosti

Vláda sociální citlivosti

PRAVO

17.4.2012 Právo Strana 6 Publicistika, autor: Jan Keller

Nečasova vláda sama sebe označuje za vládu rozpočtové odpovědnosti.

To ovšem není příliš výstižné označení.

S rozpočtem to nevypadá nijak slavně a výhledy na rok 2013 jsou vyloženě deprimující.

Mnohem přiléhavější by bylo mluvit o vládě sociální citlivosti. Bývalý ministr školství Dobeš před pár dny opět zopakoval, jak obrovsky ho mrzí, že neprosadil školné: „To, že není školné, je asociální. Nejslabší vrstvy, které nemají vysokoškolské vzdělání, to platí našim studentům.“

Není podstatné, že pan exministr se jako obvykle na celé čáře mýlí. Sociálně nejslabšími vrstvami jsou u nás důchodci, lidé dlouhodobě nezaměstnaní a ti, kdo jsou na sociálních dávkách. Nikdo z nich neplatí daně, a tedy nedoplácí na vysokoškoláky ani korunu.

Důležitý je dobrý úmysl. Exministr Dobeš se chce udatně bít za zájmy těch nejchudších. Proto vstoupil do Nečasovy vlády sociální ohleduplnosti a proto prosazoval všechna její tak citlivá opatření zvýhodňující nejnižší příjmové kategorie. Ve stejné době se ministr financí přimlouvá za zvýšení poplatků od pacientů se zdůvodněním: „Vyšší spoluúčast pro všechny ve svém důsledku chrání ty nejslabší.“

Zase až dojemná starost o blaho sociálně slabých. Žádné zvýšení poplatků není panu ministru dost velké na to, aby se především seniorům, kteří stonají nejčastěji, pomohlo z nouze.

K tomu připočteme podobně pečovatelskou snahu ministra Drábka nedopustit, aby ti nejslabší přišli o své pracovní návyky. A tak prohání mladé maminky vybavené křovinořezy po stráních vzdálených obcí pod pohrůžkou odebrání podpory v nezaměstnanosti (Právo 13. 4.).

Všichni tři zmínění politici se hlásí ke křesťanství. Neměli by to však s tou charitou zase až tak moc přehánět. Vládní politici by neměli propadat jednostrannému zvýhodňování těch nejchudších a nejbědnějších. Alespoň okrajově by měli zohlednit také zájmy úspěšných, bohatých a vlivných.

Vždyť také oni jim odevzdali své hlasy a podíleli se na financování jejich kampaní. Jinak jim jejich sponzory do příštích voleb může někdo přebrat. A to by byla pro naši charitativně založenou pravici nenahraditelná ztráta. Přinejmenším finanční.